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A magyar sajtó egy részében 
ugyancsak erősen sürgették a Balkán­
szerződések megkötését. Erős és éles j 
kifakadásokat olvasunk az agrárius j 
önzés és szükkeblüség ellen. Az olcsó ! 
hús és az olcsó kenyér az a jelszó, 
amelylyel a merkantil-háború az ag- j 
rar hadállás ellen újra megindul. Meg 
kell nyitni a határt a román és szerb j 
búza előtt, hogy az élelmiszerek elvi- | 
selhetetlen drágaságát enyhíteni le- i 
hessen.

A kereskedelempolitika különböző | 
államok között az alku kezdése. Min- j 
den kedvezést, melyet egy állam a 
másiknak gazdasági téren ad, meg­
felelő ellenértékkel kell megfizetni. A 
védvámok idejében az államok gaz­
dasági téren nem csinálnak érzelmi 
politikát. Németországot a benső és 
baráti viszony, mely monarkiánkhoz 
fűzi, nem akadályozta meg abban, 
hogy mezőgazdasági termékeink előtt 
a határt a legkíméletlenebbül elzárja.

Magyarország igenis jó szomszédi 
viszonyt kíván fentartani a Balkán­
államokkal. Romániával is és a meg­
békélt Szerbiával is. De ha Magyar- 
ország engedményeket ad az állatbe­
hozatal terén és talán a gabonabeho­
zatal terén is, ez a magyar gazdakö­
zönség részéről nagy áldozat. Kérdés, 
mit kap ennek ellenében Magyaror­
szág? Románia és Szerbia az ipari 
téren ad kedvezéseket. De ezekből a 
kedvezésekből első sorban és kizáró­
lag csak az osztrák iparnak van 
haszna és pedig kettős haszna. Az 
osztrák ipar kapja az uj piacokat és 
osztrák iparnak esik első sorban ja­
vára az élelmiszerek árainak olcsób­
bodása.

De mit kap ennek fejében Ma­
gyarország ? felelet: Olcsóbb húst és 
olcsóbb kenyeret. Bocsánat ezt Ausz­
tria is megkapja, sőt elsősorban ő 
kapja. Végre bármily elkoptatott igaz­
ság, még sem szabad feledni, hogy 
Magyarország ezidőszerint még föld­
művelő állam. Ha Magyarországon a 
búza métermázsája egy koronával 
olcsóbb, ez egy évben 40 millió ko­
rona kárt jelent. A míg a vámterület 
közös, a mig Ausztria és Magyaror­

szág viszonyának az az alapja, hogy 1 
Ausztria a magyar mezőgazdasági ter­
mékeknek, Magyarország az osztrák 
iparcikkeknek, prohibitiv vámokkal 
védett piaca, addig Magyarországnak 
vámpolitikai kérdésekben egyetlen nagy 
agrárius táborrá kell tömörülnie. Az 
ipari és kereskedelmi érdekek kérhetik 
a maguk jogos érdekeiknek támoga­
tását a belső igazgatásban, az ipar- 
fejlesztő és szociális törvényhozás en­
nek a helyes elvnek állandó tanúbi­
zonyságai — de kifelé és Ausztriá­
val ^szemben a magyar mezőgazdaság 
érdekeiből egy jottát sem szabad en­
gedni. De semmiesetre sem szabad 
engedni — megfelelő ellenszolgálta­
tás nélkül.

De ezúttal nemcsak a Balkán­
szerződésekről van szó. Az osztrák 
parlament egy Ízben a gabonavámok 
teljes felfüggesztését is követelte. Csu- I 
dálatos, Magyarországon még ennek a 
tervnek is voltak szószólói. Még abba 
is belenyugodtak volna, hogy az or­
szágnak idei különben is gyenge ter­
mése értékben a felére csökkenjen. 
Ez már nem is önzés, nem is haza- 
fiatlanság, ez a legvégzetesebb rövid­
látás.

A Balkán-szerződéseknél nem a ri­
deg és szűkkeblű elzárkózás Magyar- 
ország álláspontja. Magyarország 
nem ignorálhatja azokat ' a fon­
tos külpolitikai érdekeket, melyek c 
szerződésekhez a Balkán-államokkal 
való jó viszonyhoz fűződnek. De 
olyan szerződést, melyből a haszon 
csak Ausztriáé, a kár, az áldozat csak 
a mienk, Magyarország nem fogadhat 
el. Kereskedelmi szerződéseknél a ma­
gyar és osztrák kormányok előbb egy­
más között egyeznek meg, mielőtt a 
külügyminisztert a szerződés megkö­
tésére egymás között felhatalmaznák. 
A magyar kormánynak lesz gondja 
rá, hogy azért az áldozatért, melyet 
az osztrák érdekeknek hoznak, Ma­
gyarország Ausztriától megfelelő kár­
pótlást kapjon.

= Ebadó. Váczy József rendőrfőkapi­
tány közli, hogy az ebadó befizetés ideje 
augusztus elsejen bekövetkezik. Az ebek 
ettől számított 30 nap alatt bejelentendők s 
az egy évi ebadó lefizetendő. A bejelentés 
mindenkire kötelező. A vizslakutyákat kivéve 
minden eb szájkosarat tartozik viselni s a 
ligetbe és sétaterekbe, valamint nyilvános 
kutyákat vinni tilos

merKOzes.
(,,33 T. C.“ legyőzi a „KAC“-ot 

3: 2 arányban.)
Tegnap délután zajlott le e szép mér­

kőzés a Kákóczi-küruton levő sporttelepen, 
sajnos a közönség részvétlensége mellett. Iga­
zán nem értjük, hogy városunk közönsége 
miért nem támogatja derék ifjaink dicsősé­
gesen szereplő football csapatát. Bizony egy­
általán nagyobb látogatottságot érdemelnek.

A csapatok igy álltak fel: „33 F. C.“ 
csapata : Kapus: dr. Gilly. Hátvédek : Bos- 
nyákovits, Eichinger. Fedeztek: Kebrling, 
Kiss Gyula, Székány Sándor. Csatárok: 
Hirsch, dr. Koch, Weisz Felix, Csavoljac 
Gusztáv és Székány Géza. KAC. csapata : 
Kápus : Hlavács. Hátvédek: Stefán, Nagy. 
Fedezetek: Béni, Tóth, Boross. Csatárok : 
Héricz, Bodnár 11., Csibor, Bodnár 1. és 
Kopogó. A játék rögtön a vendégek táma­
dásával kezdődik és már a 12. percben Szé­
kány megszerzi a vendégek első goolját. A 
22. percben szép támadás után Bodnár 1.

! kiegyenlít, de a 35. percben Hirsch újra a 
kassai halóba juttatja a labdát. Félidő 2: 1 
Pest javára.

A második félidő elején állandóan a 
miénk támadnak, de eredményt nem érnek 
el, sőt a 20. percben Székány a vendégek a 
harmadik goolját rúgja. Ezek után ifjaink 
állandóan hevesen támadnak, de minden 
törekvésüket a balszerencse kiséri. Héricz, 
Bodnár I. és II., Tóth süvítő lövései állan­
dóan a kapufáról pattannak vissza, vagy 
Gilly védi őket nagy szerencsével. Szinte 
bosszantó, hogy ifjainkat ily pech üldözi. 
Heves játék, szebbnél-szebb kombinációk, 
erős, jól helyezett lövések és a vendégek 
emberfeletti védekezése jellemzik a lefolyt 
20 percet, mig végre a 40. percben Bod­
nár II. szép goolt fejel. A mérkőzés legszebb 
momentuma I A játék további folyamán az 
eredmény nem változik. Tehát 3 : 2 Pest 
javára.

A mérkőzést Oláh Károly (BTC.) ve­
zette jóakarattal, azonban nagyon kevés tu­
dással. Úgy látszik, hogy az otí-side sza­
bályokat nem ismeri, ami a pestiek folyton 
lesben álló balszelsőjének sok kedvezményt 
biztosított.

A vendég csapat jól játszott, de a sze­
rencse is kisérte őket. A védelem legjobb 
embere Bosnyákovits. A halfsor váratlanul 
nagyon jó volt; jól helyezkedett, sok mun­
káját észszerűen végezte. A csatársor a 
mezőnyben jól, de a kapu előtt bizonytala­
nul dolgozott. A csapat nagyon szimpatikus 
és elég fair, csak a center folytonos gán­
csolásai és kezelései keltettek némi vissza­
tetszést.

Csapatunk az első félidőben kissé 
gyengén, azonban a második half-timeban 
annáf szebben dolgozott. Különösen a csa­
tár- és halfsor. Igazán megérdemelték 
volna a győzelmet. Kopogó az egész játék 
alatt veszélyes és jó volt. Bodnár I. külö­
nösen az első hantiméban tűnt ki remek

: Menyasszonyi kelengyék.: 
úri- és női divatcikkek. : 
selymek és divatkelmók : 

: csakis újdonságok : : : 
nagy raktára
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labdaosztásaival és észszerű helyezkedése­
vei. A center szerepében a tartalék Lsibor 
váratlanul nagyon jó volt. Különösen remek 
labdaosztásai keltettek feltűnést, kar, hogy 
oly kicsiny. Bodnár 11. az első félidőben for­
máján alól játszott, azonban annál jobb volt 
a játék második felében. Hiszen az ellenfel 
2 embere állandóan rajta csüngött, hogy ve­
szélyes shotjait megakadályozzák. Héricz, 
ki Mészáros távolléte folytán a jobbszélre 
került, szintén jó volt. A halfsor és a csa­
pat legbuzgóbb embere Boross, ki tekintve, 
hogy alig egy hónapja játszik, nagyon jo 
volt és igazán fáradhatatlan. Csak szorga- 
lom, még nagyot fejlődhetik! lóth az első 
félidőben, különösen mint hátvéd, gyenge 
volt, de azután csakúgy tömte a csatárokat 
labdával és remek lövései és helyezkedése 
folytán méltán rászolgált a dicséretre. Béni 
formáján a'ól játszott, csak a második fél- ; 
időben mutatott egy keveset. Nagy, mint ; 
hátvéd, uj szerepében gyenge volt. Stefán, i 
tekintve, hogy fájós lábbal játszott, JÓ volt. 
Hlavács a kapott goolok közül kettőt nem 
védhetett, de különben nagyon bizonytalanul j 
játszott. A védelem általános és nagy hibája i 
még mindig a rossz helyezkedés. Ez külö- j 
nősen a kapujuk előtt feltűnő, amidőn az | 
ellenfél csatárait nem fedezik és igy azok j 
zavartalanul lőhetnek.

ltjaink ne keseredjenek el e vereség 
miatt, hisz a mutatott nagyszerű és a má­
sodik félidő fölényes játéka megmutatta te­
hetségeiket, mindazonáltal csak dolgozzanak 
szorgalmasan, hogy a F erenezvárosi lorna 
Club ellen sikerrel vehessék fel a küzdelmet 
a Magyarország bajnokságáért folyó döntő 
mérkőzésen 1 (W.)

ANPbQ __

pókban tért haza Hodolinba vándorújáról. 
Feleségétől vacsorát kért. Az asszon;, azt 
mondta, nincs. Az éhező gyermekek (heten 
vannak) sírva kértek atyjuktól kenyeret. Az 
asszony mindent elivott. Elitta a mina- 
pában hazaküldött pénzt s a férj által vá­
sárolt burgonya árát. Ezen Josztiák annyira 
feldühödött, hogy az asszonyt egy darab 
fával agyonverte. Azután, önként jelentkezett 
a csendőrségnél.

Koval József takácssegéd és a felesége 
erősen bepálinkáztak. Reggelre szörnyű lár­
mát csapott a házaspár. A lármára össze­
szaladtak az emberek és nagy meglepeté­
sükre azt tapasztalták, hogy úgy a férfi, 
mint az asszony megőrült. A férfi délelőtt 
11 órakor lakásán felakasztotta magát.

Julius 20.

Emberpusztitó pálinka.
(Megölte a tehén. — Merénylet a hídon. | 
— Hitvesgyilkosság. — A pálinka őrjít.)

A pálinka rettentő pusztításairól adnak 
hirt tudósítóink. Borzalmas esetek játszód­
nak le, melyekben a főtényező a pálinka. 
Ez a gyilkos ital, mely kiöli a nemes em­
beri érzéseket s elaljasitja mindazokat, akik 
a tüzes méreg élvezetébe merülnek el, most 
is egy csomó bajt, szerencsétlenséget idé- j 
zett elő. így adjuk a megdöbbentő eseteket, j 
mint tudósítónk Írja:

Zahreczky Mária podolini asszony, má- ! 
moros állapotban a hazatérő tehén csorda j 
elé állott s egy Petrik Pál nevű gazda ember ; 
tehenével incselkedett. A tehén feldühödött j 
és szarvával belédöfött az asszony gyom­
rába. Zahreczky Mária olyan súlyos sérülést 
szenvedett, hogy belei is kifordultak s né­
hány órai kínlódás után meghalt.

A minap, legelőt árvereztek Malduron s 
az árverésen részt vett az alsó-zugói bacsa 
is. A malduriak ezt rossz néven vették tőle 
és bosszút esküdtek. Tudták, hogy a bacsa 
a szepesbélai vásárra megy; ezen a napon 
azután a busóczi korcsmában alaposan be­
pálinkáztak és kocsival a bacsa elé mentek. 
Amikor a bacsa kocsija közelükbe ért, hogy 
el ne menekülhessen, a malduri hídon ko­
csijukkal keresztbe állottak; a lovakat egyi- 
kök fogta, mig a többi rátámadt az előre 
elkészített rudakkal a bacsára. A bacsa ko­
csiján ülő Matava Károly alsó zugói lakos 
ennek védelmére kelt, de vesztére, mert 
holtra verték. Szczenszny Józsefet, ki a ve­
rekedéshez odaérkezett, megfogták és a ma­
gas hídról a Poprádba dobták. Ez is vesze­
delmesen megsebesült. A tetteseket elfogták.

Josztiák János házaló ablakos a na-

Sportélet a Tátrában.
Atlétikai verseny Tátralomnicon.

Tegnap zajlott le a látra Club első 
atlétikai versenye, mely bevezetője volt az 
ezidei tátrai sportszezonnak. A meeting be­
igazolta azokat a várakozásokat, amelyeket 
hozzáfűztek és megmutatta, hogy az eg\ re 
jobban terjedő sportszervezetet a legalkal­
masabb mód a fürdők megkedveltetésére.

A tegnapi verseny nemcsak abból a 
szempontból, hanem sportszempontbó! te­
kintve is teljes sikerrrel járt. A főérdem e 
részben gróf Zichy Géza Lipótot, a 1 átra 
Club elnökét és Laiiber Dezsőt a 1 atra 
Club titkárát illeti. A tátrai előkelő fürdő- 
közönség zsúfolásig megtöltötte a kaka^oin- 
nici versenytér tribünjét és mindvégig nagy 
érdeklődéssel szemlélte végig a klasszikus 
küzdelmeket.

A Tátra bajnokságát a 100 yardor sik- 
j fitásban Rácz Vilmos, a Budapesti Egyetemi 
1 Atlétikai Ciub tagja nyerte meg 10' 5 mp. 

kitevő idő alatt Jankovich és a magyar baj­
nok Simon ellen. Az egynegyed angol mér- 
földes bajnokságban Bodor Ödön (budapesti 
postás) erős küzdelem után 54 mp. alatt 
győzött Wiesner Frigyes és Nagy Józef fe­
lett. A gerelyvetés bajnokságban Mudin Ist­
ván MAC. győzött 53 m. 10 cm. es dobá­
sával, mig Kóczán Mór világrekorderünk 
kiesett a döntőből.

A többi számok közül szép eredmény 
volt a sulydobásban és a diszkoszvetésben. 
Mindakettőt Mudin Imre MAC. nyerte 13 m. 
12 cm., illetve 40 ni. 35 cm-es dobásaival.
A távolugrásban és rúdugrásban Szathmáry 
Kálmán MAC. győzött ü56 cm , illetve 290 
cm-es ugrásaival. A magasugrást dr. Vadon 
Géza, a Debreczeni Torna-Egylet tagja 
nyerte meg báró Wardener Ivánnal szem­
ben 175 cm-es ugrásával. A 2 angol mér- 
földes csapatverseny és az olimpiai staféta 
a Magyar Atlétika Club csapatának jól 
megérdemelt győzelmével végződött, mig a 
2 angol mérföldes egyéni versenyt a bu­
daiak kiváló futója, Nagy József nyerte meg 
11 perc 25 mp. alatt. Izgató végküzdelmet 
eredményezett a 220 yardos és a fél angol 
mérföldes handicap. Az előbbiben az 5 mé­
ter előnnyel induló Jankovich István MAC. 
győzött mellszélességgel Rácz Vilmos és 
Péc'ny Ernő ellen, mig az utóbbiban az 50 
méter előnnyel induló Szerelemhegyi Érvin 
MAC. felmétcrrel verte meg a 60 m. clőny- 
nyel induló eperjesi Kriebel Aladárt. A si­
került verseny után az értékes dijakat a 

i tátralomniczi Palace Hotelben osztották ki.

hike k.
__ Pályázat. A füzér! járás föszolgabi-

rája, h'iizérradváv.y községben rendszeresí­
tett ’segédjegyzői állásra pályázatot hirdet. 
Javadalmazás 1000 korona. Pályázatok Her- 
nádzsadányba, a szolgabiróság címén nyúj­
tandók.

— Értesítés. Az eperjesi jogakadémián 
a jövő tanév 1-ső felére a beiratások szep­
tember 1 tői 12-ig eszközlendők ; az előadá­
sok szeptember 16 lkán veszik kezdetűket.

I a kik jogi tanulmányaikat csak most fogják 
! kezdeni, azok az érettségi bizonyítványt, a 

kik pedig az egyetemekről, vagy más jog- 
akadémiáról lépnek át, azok eddigi lecke- 
könyvüket tartoznak a beiratásná’ felmutatni, 
Azok az egyéves önkéntesek, a kik tényle­
ges katonai szolgálatukat f. évi szept. hó 
végén fejezik be, október 1—8. napjain 

I iratkozhatnak be. A vizsgálatok határideje 
szept. 1-től 15-ikéig terjed. A félévi tandíj 

! 50 kor. Evangélikus lelkészek, tanárok és 
j tanítók fiai — tekintet nélkül vagyoni vi­

szonyaikra — minden további folyamodás 
nélkül a tandíj telét fizetik. A jogakadémiai 
hallgatók vallásfelekezeti külömbség nélkül 
részesülhetnek a Collegium kebelében fenn- 

j álló, újonnan épített s kényelmesén felsze- 
1 relt tápintézet kedvezményeiben ; ebéd- és 

vacsoráért az első felévben szept. 1-től de- 
: cember végéig 60 korona, csak ebédért 34 

kor. fizetendő. A tápintézetbe havonként is 
j lehet belépni, mely esetben ebéd- és vacso 

ráért 17 kor. fizetendő. Kívánatra havi 3 
koronáért reggeli is kapható. Az arra érde- 

I mesek igényt tarthatnak a Collegium által 
I évenkint kiosztani szokott ösztöndíjakra, va­

lamint a szegénysotsuak tandíjmentességre, 
j tápintézeti-dij elengedésre s a jelentékeny 

alaptőkével rendelkező „Jogász segély-egylet1 
támogatására. A jogakadémiai ifjúsági , va­
lamint a collegium! nagy ‘.könyvtár a hall 
gatóság rendelkezésére áll. A szünidőben 
mindennemű felvilágosításokkal, levélbeli 
megkeresésre is, szívesen szolgál a jogaka­
démia igazgatósága.

— Véres kardpárbaj. A minapában dr. 
Gádor Herbert kassai ügyvéd végrehajtást 
vezetett Ringer Kálmán honv. százados eben. 
Szombaton a Kossuth Lajos-utcán Ringer 
Kálmán több tiszt társaságában találkozott 
Gádor Herbert dr. ügyvéddel. A százados a 
mikor közel ért hozzá az ügyvéd, erős han­
gon rá szólt:

— Saujud ! Socialistenschuft!
A sértő szavakért Gádor dr. provokálta 

a honvédszázadost, akinek megbízottjai felük 
részéről felajánlották a sajnálkozás kifeje­
zését.

Gádor megbízottai azonban feltétlen bo­
csánatkéréshez ragaszkodtak s az a::ér ez­
zel fegyveres útra terelődött. Tegnap dél- 

\ ben vívtak meg az ellenfelek s a kardpár­
bajban Ringer Kálmán honvédszázados fe­
jén és arcán súlyosan megsérült, mig Gádor 
Herbert dr. sértetlen maradt.

— Az Uránia színház uj műsorán is 
megmarad a Tosca s igy a kassai közön­
ségnek még 3 napig módjában van a világ 
leghíresebb színészeinek művészi alakítását 
Sardou remek drámájában megismerni, 

i Ugyan itt marad a gyermekrablás című bá­
mulatosan szingazdag gyönyörű kép, atv.e.y 
a közönségnek olyan lelkes tetszésével ta- 

1 lálkozott. A további számok lesznek .4 l ol- 
s fűin' lizrebocsájtása. Természetes felvétel.

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Kassai fiókja Ajánlja tűz és betörés ellen biz- 

(Főutca 53. szám.) tosltott páficélszobában elhelyezett magánpénztárait
értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.
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A gonosz boszorkány. Színes. Spiritisztikus 
betörés. Érdekes fantasztikus színpadi trükk.
A detektív kutya. Érdekfeszitő detektív his­
tória, végül liiszkra. Természetes felvétel.

— Támadás az erdőben. Nasz Eusz- 
tách kassai lakos tegnap egyik barátjával a 
város határában fekvő Winkler-kert tájékán 
sétált. Az erdőbe érve egy kassaujfalusi 
férfi került velük szembe, aki előbb szóval 
szidalmazta őket, majd revolvert rántott s 
két golyót röpített Nasz Eusztách-felé. Az 
egyik golyó Naszt a halántékon, a másik 
jobb lábán érte. Barátjának kiáltozására 
többen elősiettek, mire a támadó az erdő 
sűrűjében elmenekült. A sérült embert egy 
parasztszekeren a kórházba szállították. A 
merénylőt nyomozza a csendórség.

— Szerencsétlenség a pályaudvaron. 
Könnyen végzetessé válható szerencsétlen­
ség történt ma reggel a kassai pályaudva­
ron. Tolatás közben Stiber Lajos vasúti 
munkás két kocsi ütközője közé került és 
súlyos zuzodást szenvedett. Az életveszé­
lyesen sérült munkást a mentők a közkór­
házit szállították.

— A hajnali látogató. Mizsura József 
hentesmester, ma hajnalban rajtaérte Csilik 
János cipészmestert, mint az a hentesáruk 
raktárából kijött. Mizsura nagy lármát csa­
pott és rendőrt hozatott. Csilik tagadta, 
hogy lopni akart, de a mikor a rendőr ki­
akarta kutatni a ruháját, revolvert rántott 
elő és a szájába lőtt. Úgy látszik szégyelte 
tettét, vagy félt a büntetéstől. Súlyos sebé­
vel a kórházba szállították.

— Gombamérgezés. Broda Julianna, 
tegnap gombát vásárolt a piacon s abból 
levest főzve, a gombát 3 gyermekével 
együtt elfogyasztotta. Kis idő múlva a csa­
lád valamennyi tagján mérgezési tünetek 
jelentkeztek, úgy, hogy a mentők Broda 
Juliánét és 3 gyermeket a korházba szállí­
tották. A gomba között mérges gomba ke­
veredett s ez okozta a mérgezést. •

— Életunt cseléd. Pap Teréz cseléd­
lány, ma hajnalban a vasúti Hernád-hidról a 
folyóba ugrott. Három arra menő katona az 
életunt leányt kimentette a biztos halálból.
Az életunt leányt, aki tettét szerelmi bánat­
ból követte el. A közkórházba szállították.

A kassai orfeumból. Szombaton es 
vasárnap este zsúfolásig telt meg a Szé- 
chenyi-ligeti kioszk, a hol a közönség ro- 
konszenvét oly gyorsan kivívott orfeum 
tarja előadásait. A szereplők közül első he­
lyen kell megemlékeznünk Hevesi Tusiról, 
kinek mesés hastáncát és pompás dalait 
állandóan frenetikus tapsviharral kiséri a 
közönség. Nem kevésbé értékes attrakciója 
az orfeumnak Csillag Laura sem, mig Lia 
Lord bámulatos szépségével kelt hatást. Ma 
este lép fel utoljára a Vorc és Mitward 
ausztráliai tánctrió, mely szintén egyik ked­
venc müsorszám volt. Ugyancsak ma este 
lép fel itt először Rónai Ica, a budapesti 
Royál-Orfeum tagja, kinek műsorában való­
sággal szenzációk a „Lejebb és beljebb“, a 
„Szent Antal“ és „Az én kertecském“ cimü 
kupiék. Az uj bohózaton sokat mulattak, 
melyben Bodrogi, Wagner és Gerő Cecilia | 
kitűnő alakítást produkáltak.

Sydl

— Hanakó, a tokiói császári udvari 
Színház nagy drámai művésznője 25-éu ér­
kezik Kassára és e hó 2li-án tartja meg 
szenzációsnak ígérkező vendégszereplését. 
Előadja társulatával az „Otake“ cimü és 
„A teakárban“ cimü eredeti japán drámákat. 
Az előadást rendes helyárak mellett tartják 
meg a városi színházban. A színházi pénz­
tár szombaton 24-én nyílik meg. Addig is 
ez előadásra előjegyzéseket elfogad László 
Béla könyvkereskedése.

IRODALOM,
A Nyugat. Az egyetlen modern iro­

dalmi és kritikai szemle az Ignotus, Osvát 
Ernő és Fenyő Miksa szerkesztésében két­
hetenként megjelenő Nyugat, melyhez a fia­
tal magyar iró gárda legtehetségesebb tag­
jai tartoznak. A Nyugat másfél évi fennál- \ 
lása óta uj hangot, uj irányt teremtett s , 
minden száma elsőrangú irodalmi érdekes­
ségül. Most megjelent julius havi második 
száma a következő közleményeket tártál- j 
mázzá :

Lengyel Géza: Magyarok külföldön. 
Kemény Simon : Vers. Balázs Béla : Mű­
vészetfilozófiái töredékek. Kosztolányi Dezső : 
Vers. Elek Artur: Poe Edgár költeményei 
11. Babits Mihály : Poe Edgár: Uláme Anni. 
Laczkó Géza : A tanszüz (novella). Gellért 
Oszkár: Versek. Ignotus: Babits. Ady 
Endre: Versek. A Figyelő kritikai rovat 
tartalma : Schöpílin Aladár: A ball Lajos. 
Lengyel Menyhért: Becsvágy. Kuncz Alá- j 
dár: Váczy János. Kazinczy Ferenc. Ka­
rinthy Frigyes : Kárpáti Aurél. Az én örök­
ségem. Lengyel Menyhért; Kosztolányi j 

; Dezső : Boszorkányos esték. Moly Tamás :
képek, szobrok és még valami. A Nyugat 

i előfizetési ára egész évre 20 korona, fél 
évre 10 K. Kiadóhivatal: Budapest, Do­
rottyám. 14. II. emelet.

A Nyugat kiadásában újabban néhány 
' rendkívül érdekes és nagy feltűnést keltett 

munka jelent meg, ezek: Babits Mihály: 
Levelek írisz koszorújából (versek). Kemény 

' Simon : Lamentációk (versek). Balázs Béla : 
Dr. Szélpál Margit (tragédia 4 felvonásban), 
s Móricz Zsigmond : Hét krajcár (elbeszélé­
sek). A magyar könyvpiacon szokatlan 
külső dísszel kiállított könyvek a Nyugat 
kiadóhivatalában rendelhetők meg.

TÁVIRAT TELEFON.
A trónörökös és a szerbek.

Budapest, julius 19.
Egy hétfői lap azt írja, hogy Ferencz 

Ferdinand trónörökös csak azért látogatott 
el Szinajába, hogy Szerbia iránt való ellen­
séges érzelméről újabb bizonyságot tegyen. 
A trónörökös annak idején nagyon elitélőleg 

i nyilatkozott György viselkedéséről és azon 
volt, hogy a monarchia torolja meg Szerbia 
ugrándozásait. Ő vitte ki azt is, hogy Péter 
királyt ne fogadják Becsben. Mert, hogy 
ezeket az érzelmeket újból kimutassa, meg­
látogatta a román királyt és a közeljövőben 
meg fogja látogatni a bolgár királyt és a 
montenegrói fejedelmet.

A delegáció összehívása.
Budapest,' julius 19.

Az idei delegáció határnapjára vonat­
kozólag egyesek tudni akarják, hogy azt 
ki fogják tolni. A külügyminiszter szeptem­
ber havában a két miniszterelnökkel tár­
gyalni fogja a közös költségvetést és akkor 
fognak határozni a delegáció megnyitásának 
idejéről is.

Wekerle Pesten.
Budapest, julius 19.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma dél­
előtt dánosi birtokáról Budapestre érkezett 

í és a délelőtt folyamán államügyeket inté- 
I zett el.

A perzsa forradalom.
Teherán, jul. 19.

A volt sah ma hivatalosan is lemon­
dott és állandóan az orosz követségen tar­
tózkodik orosz és angol katonák felügyelete 
alatt. Az orosz kormány ma újabb jegyzé­
ket adott ki, amelyben azt hangoztatja, hogy 
nem akar Perzsia belügyeibe beleavatkozni.

A király Gmundenben.
Wiesbaden, jul. 19.

A király tegnap Gmundenbe utazott a 
Cumberland! és Württemberg! hercegi pár 
meglátogatására. A királyt nagy ovációkban 
részesítették.

Meghalt egy trónkövetelő.
Páris, julius 19.

Don Carlos spanyol trónkövetelő Vara­
séban meghalt.

Billow búcsúja.
Berlin, julius 19.

Bülow volt kancellár ma feleségével 
együtt Hamburgba utazott. A pályaudvaron 
megjelent az uj kancellár, az államtitkárok 
és a főtisztviselők, akik lelkes ovációkban 
részesítették a távozó herceget.

Rablótámadás.
Budapest, julius 19.

Tegnap este a fővárosban Pollik 
Aranka, Hirschfeld Irma és Ilonka fiatal 
lányokat a Sósfürdőből hazatérve egy férfi 

: megtámadta és Pollák Aranka ridiküljét el 
akarta venni. A segélykiáltásokra odagyült 
emberek elfogták az utonállót, a ki kését 
már a leány vállába szúrta. A rablót a 
rendőrségre vitték, ahol megállapították, 
hogy az illető Zimmer János borbélysegéd.

Felrobbant motorok.
Berlin, jul. 19.

Az uj berlini versenypályán két motor­
kocsi összeütközött, aminek következtében 
lobban ás történt. A robbanás oly erős volt, 
hogy az egyik motort tribünre repítette. Hét 
néző meghalt, 30 megsebesült, a tribün 
jórésze pedig leégett.

Temetések.
Budapest, julius 19. 

Tegnap temették Polákovits Mátyás 
nagykereskedőt, valamint a szerencsétlenül 
járt Tarcsay Pál bankigazgatót és dr. Pol­
lák Ármin, a klinika orvosát, akinek esete 
oly nagy feltűnést keltett.

Öngyilkos házmester.
Budapest, julius 19.

Bleyes Zsigmond házmester garázda 
ember volt. Legutóbb lövöldözés miatt gyűlt 
meg a baja a rendőrséggel és mikor be­
kísérték, az emeletről levetette magát. Ma 
kiszabadult a kórházból és agyonlőtte magát.

; V. E. Uránia Színház.
Mozgófényképek.

SCatonazene.
Műsor julius hó 19., 20 és 21-re.

A gonosz boszorkány. (Gyönyörű szí­
nes kép.)

Spiritisztikus betörés. (Fantasztikus.) 
Voltaire vizrebocsálása. (Természetes) 
Detektiv kutya. (Érdekes detektív tör­

ténet.
Biskra. (Term, után.)
Toska. (Dráma, szenzációs színházi 

müfilm. Irta Sardou Viktor. Előadják: Le 
Bargy és Alexandre urak, valamint Cecile 
Soréi a Comedie Francaise tagjai és Mos- 
mier ur a Renaissance színház tagja.)

A gyermekrablás. (Színes.)
Helyárak: Páholyülés 1.—- K. 1. hely 

1.— K. II. hely 70 fillér. 111. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Előadás naponkint 1 ,9 órától.
Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, 

fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.
Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 

ur üzletében, Fő-utca 51. és Radó Béláné 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 10. Szín­
házi pénztár nyitva :1,0-tól.
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ALAPITTATOTT 1S44-BEN.

KASSAI

TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsömagyarország legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

A Kassai Jelzálogbank
===== részvénytársaság. =
Fó'-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

Elfoaati betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára
előnyösebb feltételek mellett.

VdC7 PC PÍarf értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
IPoÁ Go Clűu idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely____  ideger
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre,

I Iszlálysoi-sjvgyt-k.

Sorsjenycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyős lebonyolítása.
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A januárban előléptetett vagy a a
O honvédséíhez áthelyezett tartaté-V 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez-V 
O hetik be egyenruhájokat O

Q LICHTIG I,IFÓT2TAI<q
Hassa ic-vk'tcsa, 103.

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- ^ 
g rédségi egyenruhákért. ^

OOOOOOO oooooooo

Makulatúra papír
Í|9 kicsiben és nagyban ISI 
íj jutányos áron kapható |||

a „NAPID" kiadóhivatalában Kassán,
Kceeutn k. • G. 16. (Bejárat a Fazekas-utcáról.

Hassiialt; jő kar­
iban lévő kerék­
párt sürgős meg­
tételre keresek.

Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában) s
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 1(1.

'Kantáron tartunk minti:-» legnairv«o n x .Kas/ *• ku Ív szlotet szilárdan 
dolgozott : liter Ti M minden most használt iában es síylben, úgymint:
teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
böl. luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánck. ottomá-
nok és mindennemű matracokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- - függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szc’.iráljon továbbá a n. •'■. k nség bevses tudomására, hogy a tő- 
pansáy, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- —
Dús raktár mindennemű rézbutorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A na L- vértle mű k

Farkas Adolf
villany erőre berendezett sütedi ének 
elárusító helyt i : í- u-utvíl 3. — £ ó-utca
B íj — Kossuth L.-utva Més/íiros-utca 
tvj. — NT jvillámánv-utca 1:;. -zám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt'.
Kenyér órak : 1 kg. latna kenyér 1'.; kr. 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Navy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — Liszt árak : '‘-ás 25 
kr . 2-eF 24 kr.. 4-es 2d kr.. 0-os 22 kr. 7-vs 
21 kr. Rozsliszt: 1 -e- 22 kr.. 2-e- 20 kr. 
B8T 8 drb- sütemény 10 kr. HM

'-giit-k ligyelmábp ajánljuk a must lútesitett
külön osztályt

tömörfa (massiv) ö«torokban^
amennyiben evy elsőrangú tömöri a . massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitáeát. illet ve képviseletét
Abauj-Torna-. Zemplén-, Sáros- es Szepes-megyék

rés; éré át ve" ük •’» ezen kitun"' gyártmányból jutányos árszabás mellett 
államié nagy raktárt tartunk. Ki.i.,nősen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek s villák berendezésére.
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Hirdetések felvétetnek a kiadóban
Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


